Литературное лото «Его величество Грибоедов»

Александру Сергеевичу Грибоедову 15 января 2025 года исполнилось 230 лет со дня рождения. **Центральная** *районная модельная библиотека* для учащихся 9в класса средней общеобразовательной школы № 2 провела *литературное лото «Его величество Грибоедов»*. В начале поговорили об интересных событиях из жизни писателя, поэта, музыканта, дипломата, математика и психолога.

Далее, разделившись на две команды, школьники соревновались в эрудиции и внимании: разгадывали загадки, находили ассоциации, сопоставляли героев с их высказываниями из знаменитой пьесы «Горе от ума». Одним словом, проверили свои знания о жизни и творчестве Грибоедова.

Игра оказалась не только развлекательной, но и познавательной: многие смогли открыть для себя новые аспекты творчества Грибоедова. Атмосфера была дружеской и вдохновляющей, ребята провели время с интересом и удовольствием.







Посиделки читателей «Один день без интернета»

Вы когда-нибудь пробовали прожить один день без интернета? А вот ребята бв класса средней общеобразовательной школы № 1 решили попробовать это сделать. Вместе с библиотекарем *центральной районной модельной библиотеки* они узнали о том, что ежегодно, в последнее воскресенье января отмечается Международный день без интернета. Юлия Мусиенко рассказала школьникам о происхождении этого дня и причинах его празднования. Вместе обсудили, чем можно заняться в выходной день и куда пойти в станице Курской. Ребята много шутили и креативили в своих предложениях.

Далее все вместе читали книги, разгадывали загадки, проверяя свою внимательность в играх, улучшая коммуникацию друг с другом. Эти активности не только позволили ребятам отдохнуть от гаджетов, но и лучше узнать друг друга. Тематика мероприятия напомнила о важности общения и взаимодействия в реальной жизни, без постоянного присутствия технологий.







Остров семейных сокровищ



25 января в *районной детской модельной библиотеке* прошло трогательное мероприятие для участников клуба МАМ под названием *«Остров семейных сокровищ»*. Эта встреча стала настоящим праздником, объединившим мам и детей в атмосфере тепла, радости и творчества.

Встреча началась с пальчиковой игры «Семья», а «Сказочное ассорти» и «Волшебная почта» погрузили в мир сказок.

После энергичной разминки «На зарядку становись!» все с новыми силами продолжили составлять пословицы о семье, нарисовали и построили дом своей мечты, а также приняли участие в игре «Посиделки».

Завершающим этапом стал просмотр видеоролика «Счастливая семья» и обсуждение семейных ценностей, которые делают нас сильнее и ближе друг к другу. В конце мероприятия участники сделали общее фото. Спасибо всем участникам! До новых встреч в библиотеке!



Релколлегия:

3.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Библиовуглад

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г. 12+



Галина Ивановна Семенова победитель краевого конкурса



Библиотекарь филиала \mathcal{N}_{2} 7 Русская библиотека **Галина Ивановна Семенова** победитель краевого конкурса на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся в сельской местности Ставропольского края.

На базе библиотеки под руководством Галины Ивановны работают кукольный театр «Кудесники», который объединяет 19 активных, увлечённых, креативных ребят, волонтёрский отряд «Помогайки», спешащие на помощь библиотеке и жителям хутора. Галина Ивановна автор сценариев и режиссёр кукольных представлений. Юные актеры театра «Кудесники» неоднократно становились лауреатами театральных фестивалей. В 2021 году театральная группа была награждена дипломом участника Всероссийского онлайн – конкурса «Кукольный переполох».

В 2013 году Гагиной Ивановной при библиотеке был организован мини-музей «Русская горница». Музей объединил людей в единое сообщество – любителей русской

старины, заинтересованных в том, чтобы сохранить для потомков ставшие редкостью предметы быта предков и возродить забытые традиции и обряды русского народа.

После издания книги «Моё село – души частица», автор Семенова Г.И., работа по сбору и систематизации материалов о немногочисленном черкесском субэтносе, компактно проживающем в селе Русском и городе Моздоке – кабардинцах продолжается.

Галина Ивановна награждена почетным званием «Почетный работник культуры Ставропольского края».

За плодотворную профессиональную деятельность на благо Курского района Семенова Галина Ивановна занесена в районную Галерею Почета.

Филиал № 15 Рощинская библиотека стала победителем краевого конкурса



Филиал № 15 Рощинская библиотека стала победителем краевого конкурса на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Ставропольского края.

Рощинская библиотека основана в 1926 году в крошечном посёлке на границе с Чеченской автономной областью, за многие годы стала излюбленным местом общения и самообразования не одного поколения жителей посёлка Рощино.

С участием волонтёров в Библиотеке проходят мероприятия в рамках акций различного уровня: «Библионочь», «Дарите книги с любовью»,

«БЕГУЩАЯ КНИГА», «Читаем детям о войне», «Наши истоки. Читаем фольклор», «Книжка на ладошке», «Время читать!», «Читаю Я и весь край», «Читающая армия правнуков Победы», «Заходите! Смотрите! Читайте!».

С 2022 года Библиотека участник проекта «Пушкинская карта». Активно ведется работа в рамках Всероссийского межведомственного культурно – образовательного проекта «Культура для школьника».

При Библиотеке работает клуб юных любителей природы «Росток», который объединяет 18 активных, увлечённых ребят.

В Библиотеке реализованы авторские библиотечные проекты «Нити нашей памяти», «Я с книгой открываю мир», «Родной поселок – наш общий дом».

Желаем библиотеке дальнейшего процветания и новых побед!

Президент Владимир Путин подписал указ о праздновании:

- > 165-летия со дня рождения А.П. Чехова русского писателя, прозаика, драматурга, публициста;
- > 150-летия со дня рождения Л.А. Чарской русской писательнице и актрисе, известной как автор книг для детей и юношества:
- > 110-летия со дня рождения Н.П. Печерского русского советского детского писателя;
- > 100-летия Международного детского центра «Артек» на южном берегу Крыма

Патриотический автопробег «Голос памяти»

27 января *библиотекари Курского района* организовали *патриотический автопробег «Голос памяти»*, посвященный Международному дню памяти жертв Холокоста. Маршрут пролегал через места массового захоронения жертв этой трагедии. Участники автопробега посетили памятники в поселке Винсовхоз, и селе Богдановка.

Ведущий библиограф подчеркнула значимость мероприятия, отметив, что память о жертвах Холокоста — это не только дань прошлому, но и важный урок для нынешней молодёжи. Автопробег охватил ключевые локации, где история оставила свои мрачные следы, напоминая о трагедии утраченных жизней и разрушенных судеб.

Каждый объект на маршруте был снабжен информационными табличками, рассказывающими о событиях, произошедших здесь. Участники смогли не только услышать, но и прочувствовать историю, ставшую частью нашего общего наследия.

В завершение автопробега были возложены цветы в знак памяти и уважения.







Историческое путешествие «Непокорённый Ленинград»

В этом году мы отмечаем 81-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В честь этой памятной даты, *центральная районная модельная библиотека* для восьмиклассников СОШ №1 станицы Курской провела *историческое путешествие «Непокорённый Ленинград»*.

Началось мероприятие с рассказа о начале блокады, когда город оказался окружён немецкими войсками. Учащиеся узнали о том, каким образом жители города боролись за свою жизнь в условиях нехватки продовольствия, топлива и медикаментов. Узнали о «Дороге жизни» — единственной транспортной артерии, связывавшей осажденный город с Большой землёй через Ладожское озеро.

Библиотекарь рассказала ребятам истории о героизме ленинградцев, их мужестве перед лицом смертельной опасности. Прочли дневник Тани Савичевой, который стал символом трагедии блокадного Ленинграда, а также узнали о культурных достижениях горожан, таких как исполнение Седьмой симфонии Дмитрия Шостаковича в августе 1942 года.

Завершилось мероприятие интерактивной викториной и обсуждением значения подвига жителей Ленинграда для всей страны. Школьники смогли глубже понять историю тех страшных дней и почтить память героев, еще раз вспомнить о важности единства и силы духа в трудные времена.







Урок-воспоминание «Весь шар земной гордится Ленинградом»



К 81-й годовщине со дня снятия блокады в *районной детской модельной библиотеке* для учащихся первой школы прошёл *урок-воспоминание «Весь шар земной гордится Ленинградом»*.

Библиотекарь Мартынко Елена Васильевна рассказала ребятам о жизни детей в осаждённом городе, их невероятной стойкости и мужестве. Учащиеся узнали о том, как ленинградцы боролись с голодом и холодом. Особое внимание было уделено символическому кусочку хлеба весом 125 граммов — ежедневной норме для жителей блокадного Ленинграда.

Ребята познакомились с историей Тани Савичевой, чей дневник стал

символом трагедии ленинградцев.

Завершилось мероприятие акцией «Блокадная ласточка». Весной 1942 года маленький жестяной значок – ласточка с письмом в клюве – символ, который жители блокадного Ленинграда носили на груди, олицетворял надежду на хорошие вести и скорое освобождение. Блокадная ласточка стала ответом на заявления немецкой пропаганды.

Рождественские посиделки «За пять минут до Рождества»

Январь - удивительное время, наполненное праздниками: Новым годом, Рождеством, Крещением, Святками и колядками. Эти праздники радостно ожидают и дети, и взрослые. В январе длительные зимние каникулы, поэтому *районная модельная библиотека* традиционно, в первых числах января, открывает двери для активных пользователей элегантного возраста.

В *Рождественских посиделках «За пять минут до Рождества»*, организованных библиотекарем и активными членами волонтёрского клуба «Библиобабушки» и «Золотой возраст».

В начале встречи ведущая осветила историю и значения рождественского праздника, который приносит в жизнь радость и чудо. Она рассказала о различных обычаях празднования Рождества, включая строгий пост до первой звезды в Сочельник, зажжение свечи на подоконнике, гадания и колядки.

Участницы с удовольствием участвовали в развлекательных конкурсах, шуточных гаданиях, под музыку водили хороводы. Гостеприимные организаторы не забыли и о традиционном праздничном столе - угощали гостей чаем, домашней выпечкой и сладостями.

Встреча прошла весело и увлекательно, наполнив всех положительными эмоциями и радостью. Каждый участник получил массу положительных впечатлений и отличное настроение.

Библиотекарь поздравила гостей с наступающими праздниками, пожелав крепкого здоровья, светлых и радостных моментов, а также призвала всех наслаждаться праздниками и заботиться друг о друге.







Мастер-класс «Шишка раз, шишка два...»

Новогодние праздники — это всегда мандариновое настроение и масса положительных эмоций! В **центральной районной модельной библиотеке** для старшеклассников и участников медиашколы «РаКурс» прошел новогодний мастер-класс «Шишка раз, шишка два...». Ребята с удовольствием провели время в творческой атмосфере, общаясь и создавая волшебство.

Шаг за шагом они превращали обычные шишки в уникальные елочки, используя свои умелые руки и богатое воображение. Каждая елочка стала неповторимой, отражая индивидуальность своего автора. Кроме того, восковые свечи были задекорированы еловыми веточками и новогодними салфетками, что добавило им праздничного настроения.

Завершающим штрихом стали украшения из блестящих бусин, блесток, сухоцветов и новогодних лент. Ребята с радостью погрузились в атмосферу волшебства, создавая свою собственную магию и заполняя этот праздник теплом и радостью творчества!







Как весёлая игра, скуку с ёлки прогнала



Январь — время чудес и долгих праздничных каникул. А чтобы скрасить выходные дни, стоит заглянуть в библиотеку.

В этот морозный зимний день участники клуба выходного дня «ИКС» собрались в необычное новогоднее приключение. Ребята отправились на поиски посоха Деда Мороза. Для этого им пришлось побывать в сказках «Щелкунчик», «Морозко» и «Двенадцать месяцев». Преодолев испытания и выполнив все задания на отлично, наши юные герои нашли заветный посох и мешок с подарками.

Новогоднее приключение удалось на славу!